



超市内正在促销的产品。与其打价格战,不如在产品质量和服务质量上多下功夫。

六大商超争夺济阳消费市场

谁能存活更久,关键靠服务和质量

随着华联超市以及众恒购物中心入驻,济阳县城如今已有6家大型超市。齐鲁晚报记者调查发现,6家超市存在定位、档次基本一致,物品更新换代速度慢等一些列问题。济阳县商务信息中心相关负责人表示,由于市民消费程度低,高档超市落户难,各大超市若要存活更久,关键靠服务和质量。

文/片 本报记者
刘慧 梁越

县城6家大型超市 质量保障才是关键

近日,齐鲁晚报记者对济阳县城进行了走访,发现县城共有6家大型超市,分别为好又多购物中心、华联超市、信誉商厦、诚信商厦、众恒购物中心以及富群超市。各家超市的分布位置大体为县城东部1家、中部2家、西部3家。

开业时间较早的超市分别为信誉商厦、好又多购物中心、富群超市,这3家当时分别位于济阳县城的西部、中部以及东部,形成了“三足鼎立”的格局,这种格局的存在,刚好能满足不同区域市民的购物需求。

此后诚信商厦开业,与好又多购物中心相邻,“但诚信商厦的场地大小、店铺数量以及市民认可度都远远不及好又多购物中心。”市民冯女士说。今年五一期间,华联超市与众恒购物中心共同开业,至此,县城共有6家超市。

新商超的成立也给一些老超市带来很大压力。据某购物中心经理徐先生介绍,他们超市于2007年开业,在济阳已有将近10年时间,几家超市入驻带走了一部分客流量,现在也在寻找相应的对策。

市民若只是想单纯地买东西,小区门口设立的百姓超市完全可以满足需求,“但超市还有什么这么多市民去逛呢?”徐先生说,因为大型超市较小超市而言,物品多、种类全,并且还会定期组织特价活动,“最关键的一点是质量有保证,这样才能吸引更多顾客前来。”

功能相似缺乏特色 贵重东西还跑济南

尽管济阳县城大型超市由原先的三家变为六家,并且还有继续增长的趋势,但据市民反映,各家超市除了地理位置不同,在定位、功能等方面大体相似,分别集食品、服饰、家电、餐饮、儿童乐园于一体,“各家超市基本上没有自己的特色,逛哪个都是一样的。”市民冯女士说。

市民看电影、唱歌等方面的需求,济阳县的超市根本没有办法满足,“按理说济阳近几年的消费水平已经有了很明显的提升。”冯女士说,像奢侈品购买、吃喝玩乐等方面都有了长足的进步,“如果哪家超市引进,相信还是有很大的市场。”

此外,据齐鲁晚报记者调查发现,济阳县六大超市所售产品档次基本一致,均属于中低档次,像所出售的衣服、鞋子价格大部分在40元-200元之间,餐饮也多以快餐、汉堡、火锅为主,人均消费在10元-50元之间。

“6家大型超市的开设,虽然满足了我们日常的购物需求,但各家超市在服饰、电器等方面可供选择性较小,款式也都是几年前的了,一点都跟不上时代的潮流。”市民李女士说。

据李女士介绍,像平时穿的衣服、鞋子,她还会在县城超市进行选购,若是碰到什么重大场合,像订婚、结婚等,她宁愿请假也会跑到济南的商场进行挑选,例如:银座、恒隆、和谐广场、贵和广场、万达广场等,“这些广场里的

衣服,虽然价格要贵一些,但质地看起来要上档次。”

人均年消费2万多 济阳养得起6超市

济阳县商务信息中心相关负责人表示,由于济阳消费程度低,中低档产品比较适合当地市民,而高档产品仅适用于县城年轻人以及儿童。同时,网上购物越来越流行,款式众多可以任市民挑选,这在很大程度上冲击了当地大型超市。

在此之前,像肯德基等高档餐饮也曾到济阳县城来考察,由于市民消费水平有限,并没有最终落户。若银座落户后,在县城则属于高档超市,价格以及品质均高于其他大型超市。

据济阳县商务信息中心相关负责人表示,今年10月份大润发超市将正式落户于济阳,位于银都商贸城内。同时,随着龙港清华园小区的建成,老城区也将引进一大型购物超市,主要服务于老城区居民。

此外,据济阳县商务信息中心相关负责人表示,按照济阳消费水平,目前县城这6家超市完全养得起。“济阳县全年社会消费水平总额达130多亿,全县总人口为50多万,平均每人年消费水平为2万余元。县城人口为10余万,年消费水平则为20余亿。若每个超市年销售额达1亿就已经很厉害了。”

随着济阳人口的增加和消费水平的提高,待大润发超市、银座落户后市民消费水平仍能让这8家超市生存。“超市数量的增加,当然也有利于通过竞争使得价格降低、服务提升。”相关负责人表示。



超市内衣服类型少,多为中老年服饰。

相关链接

“稍不注意就被贴罚单” 再建超市须将停车场列入规划

本报记者 刘慧 梁越

大型超市若想吸引众多市民,需具备停车场等配套设施,可县城6家大型超市在这方面仍不完善。“富群超市处在县城东部,超市前广场面积狭小,若停车只能到超市对面各个营业厅、银行前广场停放。”市民赵先生说。

“好又多超市和诚信商厦位于县城中心位置,诚信商厦门前也没几个停车位,若停车需到六福商业街靠边停靠,好又多超市尽管拥有了停车场,可面积也不大,容纳车辆也不多,每逢过节时依然不够用。”杨女士说。

5月份,华联超市开业,尽管已具备地下停车场,很多市民反映不知入口在哪。“很多的市民将车辆停放在济北小学对面的人行道上,稍不注意就被贴上了罚单,逛个超市、吃个饭却惹这么一糟心事,这不应该是大型超市所出现的问题。”张先生说。

济阳县商务信息中心相关负责人表示,像诚信商厦、富群超市等落户较早的超市停车存在难题。但今后建设的新超市均将停车问题考虑在内,像刚开业的华联超市以及今后落户的大润发超市已经将地下停车场建设在内了。